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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Samedi 21 mai 2022 à 11h00 

A Reims 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Christian ROTH, Eric BETTIOL, Pierre 

KRICK (Visio), Laurent KULINICZ, Michel KOZIK (en visio), Patrick PIHET  

Excusés : Guillaume SCHEER, Thierry PONS 
 
Invités : Anne-Catherine CHEVALIER (visio), Marie PARAGEAUD (visio), Luc VALETTE, Christine 
et Bernard BAUDELOT 
  
Assistent : Laurent HANTZ (visio) 
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH 

• Le Président informe les membres de l’état de santé de Jacque DOMONT (Président du 

CD10/52) à qui le Bureau souhaite un prompt rétablissement. 

•  Retour sur le bureau fédéral du 13 mai : 

− Lieux des AG FFBB 3 candidatures pour 2 AG. La décision est reportée en attente de 

compléments d’informations 

− Certificat médical des arbitres : quelques modifications sont apportées. Une visio est 

prévue avec les présidents de CDO et CRO 

− Femmes sur tous les terrains : 2 lauréates dans la Ligue : Marine DUVAL de Saint-Dié-des-

Vosges et Sophie WEINACHTER de Chavelot. Le Bureau leur adresse ses félicitations 

− Trophée MAIF : Club de Berrwiller est lauréat. Félicitations du Bureau également 

− Pacte « tous engagés » : la pénalité financière de 250 € sera répartie à raison de 150 € 

pour les Comités, 50 € Ligue et 50 € FFBB. Il est à rappeler que les frais de formation vont 

devenir gratuits pour les candidats 

• Recrutements :  

Remplacement de Paul TEACHOUT : 3 candidats reçus, c’est Maxime LAPORTE qui a été retenu.  

• Organisation de l’AG à Courtisols : Nous accueillons le Président du club de Courtisols, 

organisateur de l’AG.  

− Adresse de la salle : Salle Robert Chaboudé, rue Lafontaine/rue Mermoz 51460 Courtisols 

− Le traiteur pour le repas et les cadeaux pour les participants sont prévus 

− Préparation de la salle par les bénévoles du club et les employés municipaux 

− Le vidéoprojecteur et l’écran sont mis en place par le Président 

− La sono est présente dans la salle 
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− L’AG du CD 51 se déroulera de 10h à 12h. Le repas est prévu à 12h30 et l’AG de la Ligue 

à 14h15 

− 300 chaises au total seront installées, 3 tables à l’entrée pour l’émargement 

− Un fléchage est prévu 

 

2. Finances par Christian ROTH 

•  La trésorerie est stable 

• Présentation du Bilan, Compte de Résultats : Le point a été fait avec l’expert-comptable. Le 

Budget Prévisionnel de cette saison était prévu avec un déficit de 25 000 €. Le compte de 

résultat devrait faire apparaitre un excédent de 7 450 €. L’augmentation du nombre de 

licences a largement permis de compenser le déficit prévu 

• L’établissement du Budget Prévisionnel est en cours 

• Dispositions financières : Le trésorier fait un point sur les différents exercices depuis la fusion. 

Compte tenu de cette présentation il est décidé de ne pas modifier les dispositions financières 

au niveau des licences 

• Pour les cotisations et droits d’engagement : Le pacte « tous engagés » prévoit un montant 

pour le développement de l’arbitrage et une autre pour la gratuité de la formation des arbitres. 

Un débat s’installe. La partie formation sera facturée à hauteur de 75 € par engagement. 

Toutes les formations seront gratuites pour les arbitres 

• Les indemnités de rencontre pour les arbitres seront ajustées aux montants préconisés par la 

FFBB : 40 € en seniors et 35 € en jeunes 

• Compte des clubs : 35 000 € non réglé à ce jour. Les engagements des équipes seront bloqués 

pour les clubs qui ne sont pas à jour de la trésorerie. Tous les comités sont à jour 

• Le Bureau valide l’ensemble de ces points 

 

3. Commissions Sportives par Laurent KULINICZ et Eric BETTIOL  

• Retour sur les réunions clubs à Saint Dizier et Westhouse : accueil favorable des clubs à la 

proposition de réforme 

• Championnat PNM :  3 descentes championnat de France en conséquence le bureau décide 

d’une descente supplémentaire en championnat R2. Le 10ème de la poule est donc rétrogradé  

• Lieu des finales : voir tableau en annexe 

• Réforme féminine : compte tenu de l’accueil par les clubs, le bureau proposera la réforme au 

Comité Directeur 

• Chez les jeunes : pas de modification chez les garçons. Les documents sont en annexes et 

seront proposés au Comité Directeur 

• Championnat de France Elite Jeunes : nous avons autant de places que de candidatures. A cette 

heure, Laurent HANTZ précise que compte tenu de cet élément, il n’y a pas de dossier à établir 

pour la fédération 

 

4. Technique par Pierre KRICK 

• Point sur les tournois de nos sélections   

• Le Tournoi Inter Pôles U15 s’est déroulé du 21 au 23 avril dernier à St Dié. L’organisation a été 

unanimement saluée par tous les participants. Remerciements au club de St Dié pour son 

travail et son aide précieuse 

• Tournoi Inter Secteurs U14 du 10 au 12 juin 2022 à Mulhouse. La ligue Bourgogne-Franche 

Comté s’est désistée. La ligue Aura, le Bad-Wurtemberg et le Luxembourg ont été contactés 

pour la remplacer. Le Luxembourg est très intéressé et doit répondre dans les prochains jours 
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5. CRO 

Indemnité des arbitres : voir dans la rubrique finances 

 

6. Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD 

• Label féminin est attribué à Thaon 

• Une réunion de travail avec la FFBB a eu lieu pour décliner le dispositif « femmes  dirigeantes » 

sur la Ligue 

• Un travail est en cours pour monter un réseau d’aide entre clubs féminins 

7. Démarche citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 

• Modification de composition de commission : ajout de Marina JEOFFRET 

• Label citoyen MAIF : 7 dossiers validés pour 8 demandes de labels 

− 3 clubs pour 3* 

− 1 club pour 2* 

− 3 clubs pour 1* 

• Nouvel outil en préparation : Guide d’aide à la gestion des conflits, à l’attention de l’entraineur. 
C’est une proposition du BCNA (67) : à co-éditer suite à relecture croisée Club / Ligue 

• Opération Fair-Play : lancée sur la fin de saison au sein de chaque ligue. L’opération est à 
décliner sur les Coupes Régionales sur cette fin de saison 2021-2022 

• Saison 2022-2023 placée sous le signe du Fair-Play par la FFBB 

• Co-construction des chantiers initiée en transverse avec les Commissions fédérales Clubs, 
Discipline, Officiels et S&M 
 

8. 3x3  

• Open de France à Reims : manque de bénévoles, seulement 11 candidatures à ce jour. Un 

mailing sera lancé auprès des licenciés. 

• Richard Billant sera présent le 4 juin à Strasbourg et à Nancy pour une intervention sur l’intérêt 

du 3x3 pour les joueurs de 5x5. 

 

9. Vivre ensemble 

Une formation basket santé pourrait avoir lieu en Ligue ; un contact sera pris avec la commission 

fédérale. 

 

10. Commission juridique par Luc VALETTE 

• Il y aura obligation pour les clubs que le Président soit licencié pour affilier le club 

• Il y aura obligation de nommer un référent arbitre et obligation de fournir des candidats 

arbitres (nombre en fonction du nombre de licenciés dans le club) 

 

11.  Informations par le secrétaire Général Thierry BILICHTIN 

• Les rapports des présidents de commissions en vue de l’établissement du rapport moral sont 

à fournir pour le 6 juin 

• Tableau des licences en annexe  

 

12. Intervention du DTR par Laurent HANTZ 

• Sélections U15 Grand Est M&F : Finales nationales du 25 au 29 mai 2022 à Lons le Saunier. Les 

résultats seront disponibles sur le Facebook de la ligue. 

• Zone Nord Est : Tournoi Inter Zones du 25 au 29 mai 2022 à Voiron. 10 joueurs et 10 joueuses 

représenteront le Grand Est. Remerciements aux comités du Haut-Rhin, du Bas-Rhin et des 
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Ardennes pour la mise à disposition de Conseillers Territoriaux dans l’encadrement de ces 

équipes. 

 

13. Tour de table 

Bernard BAUDELOT, Président CD 51 : regrette le manque de bénévoles sur l’Open de France. 

 

 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


